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Reunião Ordinária — Ata n° 32/2014

Data 2014-12-19

Inicio 15.00 horas

Local Cidade de Tomar, no Salão Nobre do Edifício dos Pacos do Concelho

Termo: 17.30 horas

Presenças:

Presidente Anabela Gaspar de Freitas

Vereadores João Miguel da Silva Miragaia Tenreiro

Pedro Alexandre Ramos Marques

António Manuel Baptista Gonçalves Jorge

Bruno Vítor Domingos Graça

Hugo Renato Ferreira Cristóvão

Secretária da reunião — Maria João Brites da Costa Henriques

O Senhor Vereador Rui Miguel dos Santos Serrano faltou à reunião por se encontrar

de férias.

O Senhor Vereador João Miguel da Silva Miragaia Tenreiro entrou no decorrer da

reunião.

Da Ordem do Dia que se transcreve constavam os seguintes assuntos:

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO DE 09/12/ 2014.

BALANCETE

PROPOSTAS

PROPOSTAS DA SENHORA PRESIDENTE:

N° 01 - PROPOSTA DE TOMADA DE POSIÇÃO DO MUNICÍPIO FACE AOS ATRASOS DE

PAGAMENTOS ÀS ESCOLAS DO ENSINO ARTÍSTICO (50/PPRC/PR/2014)

N° 02 - PROPOSTA DE REGULAMENTO DAS MOSTRAS DE ARTESANATO DO CONCELHO

DE TOMAR (47/PPRC/PR/2014)

N°-03~--PROPOSTk DE~ REGULAMENTO~MUNICIPAL DE-USO~DO FOGO~EDE~LIMPE~

DE TERRENOS (48/PPRC/PR/2014)

N° 04 — PROJETO CLIMADAPT.LOCAL (6542/ENTE/DAJA/2014 - 33/DIVER/PR/2014)

N° 05 — REDE DE AUTARQUIAS PARTICIPATIVAS (RAP) - Adesão do Município
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(74/PGEN/PR/2014)

N° 06 - PROPOSTA DE PROTOCOLO COM O GRUPO MUSICAL QUINTA DO BILL

(8/PPRC/VHC/2014)

PROPOSTA DO SENHOR VEREADOR HUGO CRISTÓVÃO:

N° 07 — PROPOSTAS DE CEDÊNCIA DE ANTIGAS ESCOLAS DO ENSINO BÁSICO

(3/PPRC/UISE/2014)

INFORMAÇÃO DO VEREADOR HUGO CRISTÓVÃO:

N° 08 - REGISTO DE PROPRIEDADE DA ESCOLA D. NUNO ÁLVARES PEREIRA EM

NOME DO MUNICÍPIO DE TOMAR (864/PGEN/DF/2014 - 6/BENSPA/DF/2013)

N° 09 — PROPOSTAS DE ESCOLAS E OUTROS EDIFÍCIOS MUNICIPAIS PARA

RECUPERAÇÃO PARA HABITAÇÃO SOCIAL (4JPPRC/UISE/2014)

DIVISÃO FINANCEIRA:

N° 10 — PAGAMENTOS EM ATRASO — Novembro 2014 (49/PPRC/PR/2014)

N° 11 — AUMENTO TEMPORÁRIO DE FUNDOS DISPONÍVEIS (1/PPSR/DF/2014)

DIVISÃO DE PROTEÇÃO CIVIL:

N° 12 - ACIDENTES RODOVIÁRIOS OCORRIDOS NO MÊS DE NOVEMBRO NAS

FREGUESIAS RURAIS DO CONCELHO DE TOMAR (6395/ENTE/DAJA/2014)

N° 13 — CEDÊNCIA GRATUITA DO SALÃO DOS BOMBEIROS (6443/ENTE/DAJA/2014 -

3/DIVER/DPC/2013)

UNIDADE DE DESPORTO E JUVENTUDE:

N° 14 - CEDÊNCIA GRATUITA DA SALA DE FORMAÇÃO DO PAVILHÃO MUNICIPAL

CIDADE DE TOMAR (6183/ENTE/DAJA/2014 - 1/CEDESP/UDJ/2014)

N° 15 - CEDÊNCIA GRATUITA DO PAVILHÃO MUNICIPAL CIDADE DE TOMAR

(6111/ENTE/DAJA/2014 - 1/CEDESP/UDJ/2014)

UNIDADE DE INTERVENÇÃO SOCIAL E EDUCAÇÃO:

N° 16 - AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE TRANSPORTE ESCOLAR PAARA ALUNOS

ECARENCIADOS - EBL/JI CURVACEIRAS E EBL/JI PAIALVO — PARECER PRÉVIO

VINCULATIVO (18/ESPP/UISE/2014 - 3/DIVERJDEAS/2013)

N° 17 - AÇÃO SOCIAL ESCOLAR - AUXÍLIOS A ALUNOS CARENCIADOS - ANO LETIVO

2014/ 2015 — 1.0 Ciclo do Ensino Básico — Auxílios Económicos — ~ Fase — Jardins

de Infância — 2_a Fase (19/ESPP/UISE/2014 - 1/ASESC/UISE/2014)

EXPEDIENTE:

N° 18 — PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO COMBOIO TURÍSTICO — 2° Jardim Escola João

de Deus (6302/ENTE/DAJA/2014 - 23/DIVER/PR12013)

N° 19 - PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO COMBOIO TURÍSTICO - Convento de Cristo
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(6525/ENTE/DAJA/2014 - 23/DIVER/PR/2013)

N° 20 - DONATIVO EM ESPÉCIE DA LIGA DOS AMIGOS DOS BOMBEIROS DE TOMAR

(6578/ENTE/DAJA/2014)

Sendo quinze horas, a Senhora a Presidente da Câmara declarou aberta a reunião,

dando inicio ao “Período de Antes da Ordem do Dia”, tendo sido proferidas as

seguintes intervenções:

No uso da palavra, o Sr. Vereador Bruno graça referiu que a situação do posto de saúde

da Comenda, na freguesia de Sabacheira ainda não se encontra resolvida. Foi-lhe transmitido,

pela ACES que estão a tentar resolver a situação mas que têm tido algumas dificuldades em

arranjar médicos disponíveis para o efeito. Quanto ao pedido de audiência com a Dra. Cristina

Gonçalves, informou que lhe foi garantido que, no princípio do ano, seria agendada uma

reunião.

A Sra. Presidente deu conta da sua deslocação a Itália no âmbito do Comité das Regiões.

Informou que o principal objetivo da reunião prendia-se com a aprovação do orçamento para

2015 que se centra essencialmente nas questões de eficiência energética. Referiu sentirem-se

discriminados, nomeadamente por parte da Alemanha, Holanda e Finlândia quanto aos países

do sul até porque quase que foram acusados de desperdiçarem energia e de não terem em

atenção as questões energéticas da separação dos lixos.

O Sr. Vereador Hugo Cristóvão tomou a palavra para dar conta da sua visita a Bruxelas, em

representação do Município, a convite do Centro de Informação Europ Direct.

Relativamente à intervenção da Sra. Presidente, o Sr. Vereador Pedro Marques referiu ser

prática comum essa distinção entre Norte e Sul. Um dos temas que pretendia abordar nesta

reunião prendia-se precisamente como a colocação de ecopontos. A Resitejo tem-se coibindo

de colocar ecopontos que, neste momento, são visivelmente insufidentes para o volume de

lixo reciclável existente. Alias, existem até reclamações relativamente a esta situação.

Quanto à eficiênda energética, referiu não ser difícil fazer obras com fundos comunitários, o

problema é depois a sustentabilidade do investimento. Assim considera que se deveria investir

mais em soluções energéticas a fim de reduzir custos.

No que diz respeito à intervenção do Vereador Bruno Graça, deu conta das reclamações

apresentadas no Centro Hospital do Médio Tejo relativamente aos atrasos no atendimento nas

urgências e à cobrança de taxas sem que tenha havido consulta, o que considera uma

vergonha.

Seguidamente, chamou a atenção para a situação da Estrada Nacional 1088, do Agroal, em

que o piso se encontra completamente vidrado, situação que já tem causado diversos

acidentes.
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O Sr. Vereador João Tenreiro entrou, nesta altura, na reunião.

Seguidamente, apresentou uma Proposta relativamente à isenção de taxas às Associações e

Juntas de Freguesias para ser analisada na próxima reunião.

Por fim, apresentou uma declaração para a ata do seguinte teor:

CABIMENTAÇÃO ORÇAMENTAL E CUMPRIMENTO DA LEI DOS COMPROMISSOS

Os Vereadores Independentes por Tomar vêm declarar que, no cumprimento da legalidade,

estão obrigados a votar contra todos os processos que impliquem despesa para o Município e

que, para o efeito, sejam presentes a reunião do Executivo Camarário, sem que venham

acompanhados da respetiva e necessária informação sobre a sua cabimentação orçamental,

bem como da sua conformidade com a Lei dos Compromissos.

A Sra. Presidente referiu que já solicitaram à Resitejo a colocação de mais alguns ecopontos

bem como o reforço na recolha dos mesmos. Informou ainda que, de forma a reduzir custos,

disponibilizaram o espaço da FAI para que os camiões afetos à recolha lá pudessem

permanecer evitando a deslocação diária da Chamusca para Tomar~ passando apenas os

motoristas a fazer essa deslocação.

Em relação ao hospital, referiu que as diversas situações deverão ser abordadas na reunião

com o Conselho de Administração do Centro Hospitalar do Médio Tejo, que faz questão que

seja realizada com a presença de todos os membros do Executivo.

No que diz respeito ao piso das estradas, informou que, no ano de 2015, irão optar por lançar

uma empreitada com vista à resolução de várias situações.

O Sr. Vereador Pedro Marques referiu que, relativamente ao Centro Hospitalar do Médio

Tejo, é importante que as pessoas reclamem, no livro de reclamações, até para que a

informação chegue às instâncias superiores.

O Sr. Vereador António Jorge chamou a atenção para o facto da iluminação pública

continuara acender demasiado tarde e para a falta de limpeza dos passeios, nomeadamente

para o crescimento de ervas, situação que provoca o acumular de lixo.

Seguidamente solicitou informações relativamente à situação da proibição de venda de

castanhas na Rua Serpa Pinto.

Mostrou ainda a sua preocupação relativamente ao Aqueduto dos Pegões, nomeadamente no

que se refere à falta de limpeza da vegetação crescente em toda a sua extensão.

A Sra. Presidente informou que, relativamente à iluminação pública, já solicitou à EDP que

alterassem a hora de ligação das luzes. Informou ainda que esteve reunida com a EDP, no

sentido de avançar com a situação das Juntas de Freguesias já avaliadas e iniciarem o

processo de substituição das iluminarias por led’s, situação que ainda terá de ser analisada.---
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Quanto às ervas nos passeios, referiu que este ano têm sido um ano atípico o que tem

dificultado a eliminação total das ervas. Relativamente a este assunto, informou que no

próximo ano, por imposição legal, será necessário certificar os funcionários a fim de poderem

manusear produtos químicos.

No que diz respeito à venda ambulante, não se recorda de ter vindo a reunião qualquer

processo relacionado com o assunto.

Relativamente à questão do Aqueduto dos Pegões, informou que a Diretora do Convento de

Cristo está a tomar diligências relativamente à limpeza do mesmo.

O Sr. Vereador Bruno Graça tomou a palavra para referir que, no que diz respeito ao

Aqueduto dos Pegões, a Junta de Freguesia de Carregueiros está a iniciar um processo de

salvaguarda do mesmo com o objetivo de procederem à sua limpeza e de entrarem em

contacto com as entidades competentes para a recuperação do referido monumento.

O Sr. Vereador Hugo Cristóvão, no uso da palavra, referiu que este Executivo não tomou

qualquer decisão relativamente à venda ambulante, apenas se limitou a cumprir o que estava

deliberado anteriormente, considerando que esta situação até poderá vir a ser revista, se

assim o entenderem. Informou ainda que, até à data, não entrou qualquer pedido para o

efeito. No que diz respeito aos ecopontos, existe muita falta de civismo por parte da população

até porque, existem situações em que os ecopontos não estão cheios e as pessoas colocam o

lixo ao lado dos mesmos.

Quanto à questão da falta de civismo, o mesmo acontece com a situação dos pombos que são

alimentados, em muitas zonas da cidade, ajudando à sua propagação, fazendo com que a

situação se torne um problema de saúde pública.

O Sr. Vereador João Tenreiro referiu que, no que respeita a venda ambulante, na reunião

pública de maio, interveio uma vendedora ambulante que alertou para a situação e, até à data,

nada foi resolvido.

Lamentou ainda o facto dos vários requerimentos entregues pelo PSD não terem, até à data,

obtido qualquer resposta.

Chamou a atenção pelo facto de não estar na ordem do dia, a proposta apresentada pelos

Vereadores do PSD, relativamente à Comissão Ambiental, bem como o facto de não ter sido

ainda apresentado para aprovação, até a presente data, o Regulamento das Medalhas e

Insígnias do Município.

Seguidamente solicitou informações relativamente ao encerramento da loja da EDP,

nomeadamente que diligências foram tomadas pela Câmara relativamente à situação.

Lamentou ainda o encerramento de mais um balcão de uma instituição bancária em Tomar,

considerando que a Câmara Municipal de Tomar deveria ou poderia ter um papel mais
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proactivo, no sentido de contactar a direção das instituições bancárias a fim de averiguar e de

saber por que razões estas situações estão a acontecer.

A Sra. Presidente tomou a palavra para informar que a proposta apresentada pelos Senhores

Vereadores do PSD não foi ainda apresentada em reunião por ainda não estar devidamente

instruída.

Quanto à loja da EDP, informou que não tomaram nenhuma posição, até porque tem tido

várias reuniões com a EDP e a solução encontrada foi a de transferirem as instalações para o

imóvel sito na Rua Amorim Rosa, no antigo Espaço Internet. O problema que se coloca é que

aquele espaço foi adquirido em sistema de leasing onde foi referido que aquele espaço se

destinava exclusivamente a espaço internet. Neste momento, estão a negociar; com a Caixa

Geral de Depósito, onde foi contraído o leasing, a alteração de uso do referido espaço, sem que

isso implique a alteração das cláusulas contratuais.

No que diz respeito ao encerramento de entidades bancárias, também foram confrontados com

a situação, uma vez que o banco remeteu um ofício à Câmara a explicar as razões do

encerramento que, essencialmente, se prendem com questões de reestruturação da

instituição.

O Sr. Vereador Pedro Marques tomou a palavra referindo que no que diz respeito ao

Aqueduto dos Pegões, espera que o projeto existente para aquela zona, também contemple as

nascentes, até porque o acesso às mesmas torna-se bastante complicado.

Quanto à venda ambulante, nomeadamente no que se refere à venda de castanhas, considera

que é um assunto que deveria ser devidamente analisado. As questões mais importantes nesta

situação é a de definir os locais de venda ambulante e as regras de utilização dos locais.

Seguidamente questionou se a situação do imóvel da Rua Amorim Rosa já se encontrava

resolvida, tendo sido dada resposta afirmativa por parte do Sr. Vereador Hugo Cristóvão.

Terminado o Período de “Antes da Ordem do Dia”, a Sra. Presidente apresentou, para

aprovação, a ata da reunião do Executivo Municipal realizada no dia nove (9) de

dezembro de dois mil e catorze. A ata não foi aprovada em virtude dos Senhores

Vereadores do PSD solicitarem a transcrição da proposta da Sra. Presidente

apresentada no período de antes da ordem do dia, relativa à posição do Município

face aos atrasos de pagamentos às Escolas do Ensino Artístico.

Seguidamente, a Câmara passou a deliberar de acordo com a Ordem do Dia:

BALANCETE: - Foi presente o balancete (Resumo Diário de Tesouraria) do movimento de

fundos de Tesouraria Municipal, do dia dezoito de dezembro do ano de dois mil e catorze, o

qual acusa os seguintes saldos: dois milhões, setecentos e oitenta e seis mil quatrocentos e

vinte e quatro Euros e vinte e um cêntimos (2.786.424,21€) em Operações Orçamentais e

Ata n° 32/2014, de 19-12-2014 Aprovada em 19-01-2015 Páginas: 14



—7-
TomArç
CIDADE TETPPLÃPJA 32

cento e quarenta mil duzentos e quarenta e sete Euros e cinquenta e oito cêntimos

(140.247,58C) em Operações Não Orçamentais.

PROPOSTAS:

PROPOSTAS DA SENHORA PRESIDENTE:

N° 1 - PROPOSTA DE TOMADA DE POSIÇÃO DO MUNICÍPIO FACE AOS ATRASOS DE

PAGAMENTOS ÀS ESCOLAS DO ENSINO ARTÍSTICO

A Câmara Municipal de Tomar, na sua reunião de 19 de Dezembro de 2014, decide manifestar

junto do Senhor Primeiro Ministro, Ministro da Educação, Secretario de Estado da Cultura e

Grupos Parlamentares da Assembleia da República a sua profunda inquietação e indignação

por as Escolas do Ensino Artístico Especializado, nomeadamente as Escolas do nosso Concelho

— Centro de Formação Artística da Sodedade Filarmónica Gualdim Pais e Assodação Canto

Firme — estarem a iniciar o 40 mês de funcionamento e, até à data, ainda não terem as suas

candidaturas referentes ao ano letivo 2014/15, formalmente aceites. As nossas duas Escolas

do Ensino Artístico, por esta razão, ainda não receberam quaisquer verbas, nem através do

MEC nem através do POPH, para suportar as despesas de funcionamento referentes aos meses

de Setembro, Outubro, Novembro e Dezembro. Esta situação é insustentável para as nossas

Escolas e para o seu pessoal docente e não docente que assim vive em condições de

precaridade e de vencimentos em atraso, prejudicando desta forma todos os alunos e famílias.

A Câmara Municipal de Tomar exige que o Governo cumpra com as suas obrigações

institucionais e que de imediato desbloqueie os pagamentos em atraso.

O Senhor Vereador Bruno Vítor Domingos Graça não tomou parte desta deliberação, tendo-se

ausentado da sala.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade e em minuta.

N° 2 - PROPOSTA DE REGULAMENTO DAS MOSTRAS DE RECRIAÇÃO HISTÓRICA DO

CONCELHO DE TOMAR

Foi presente uma proposta da Sra. Presidente submetendo à consideração do Executivo

Munidpal a aprovação da proposta de Regulamento das Mostras de Artesanato do Concelho de

Tomar.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar a

proposta de regulamento apresentada, com as seguintes alterações:

- O título do Regulamento passa a “Regulamento das Mostras de Recriação Histórica do

Concelho de Tomar”;

- O n° 12 do art.° 120 passa a ter a seguinte redação: “A comida deverá ser servida em louça

de barro, devidamente identificada.”
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A proposta de regulamento deverá ser sujeita a apreciação pública, para recolha de eventuais

sugestões, pelo período de 30 dias, nos termos do disposto no art.° 1180 do C.P.A.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 3 - PROPOSTA DE REGULAMENTO MUNICIPAL DE USO DO FOGO E DE LIMPEZA DE

TERRENOS

Foi presente uma proposta da Sra. Presidente submetendo à consideração do Executivo

Municipal a aprovação da proposta de Regulamento Municipal de Uso do Fogo e de Limpeza de

Terrenos.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado e após parecer favorável

da Comissão Municipal de Defesa da Floresta, obtido em reunião de 12 de dezembro, deliberou

aprovar a proposta de regulamento apresentada, que deverá ser sujeita a apreciação pública,

para recolha de eventuais sugestões, pelo período de 30 dias, nos termos do disposto no art.°

118° do C.P.A.

O Senhor Vereador António Manuel Gonçalves Jorge não tomou parte desta deliberação, tendo-

se ausentado da sala.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 4 — O processo constante do ponto 4 da Ordem do Dia, foi retirado.

N° 5 — O processo constante do ponto 5 da Ordem do Dia, foi retirado.

N°6 - PROPOSTA DE PROTOCOLO COMO GRUPO MUSICAL QUINTA DO BILL

Foi presente uma minuta de protocolo de cooperação a estabelecer entre o Município de Tomar

e o Grupo Musical Quinta do BilI.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar à

minuta de protocolo apresentada.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

PROPOSTA DO SENHOR VEREADOR HUGO CRISTÓVÃO:

N° 7 - PROPOSTAS DE CEDÊNCIA DE ANTIGAS ESCOLAS DO ENSINO BÁSICO

Foi presente, por proposta do Vereador Hugo Cristóvão, várias minutas de contratos de

comodato de cedência de Edifícios Municipais, anteriormente designados por Escolas de Ensino

Básico, a estabelecer com o Município, nomeadamente:

- Edifício Municipal sito na localidade de Alqueidão, freguesia de Olalhas (anteriormente

designado por Escola de Ensino Básico de Alqueidão) a estabelecer entre o Município de Tomar

e a Freguesia de Olalhas;

- Edifício Municipal sito na localidade de Chão de Maçãs Gare, freguesia de Sabacheira

(anteriormente designado por Escola de Ensino Básico de Chão de Maçãs Gare) a estabelecer

entre o Município de Tomar e a Freguesia de Sabacheira;
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- Edifício Municipal sito na localidade de Comenda, freguesia de Sabacheira (anteriormente

designado por Escola de Ensino Básico de Comenda) a estabelecer entre o Município de Tomar

e a Freguesia de Sabacheira;

- Edifício Municipal sito na localidade de Asseiceira, freguesia de Asseiceira (anteriormente

designado por Escola de Ensino Básico de Asseiceira) a estabelecer entre o Município de Tomar

e a Freguesia de Asseiceira;

- Edifício Municipal sito na localidade de Calvinos, união de freguesias de Casais e Alviobeira

(anteriormente designado por Escola de Ensino Básico de Calvinos) a estabelecer entre o

Município de Tomar e a União de Freguesias de Casais e Alviobeira;

- Edifício Municipal sito na localidade de Portela, freguesia de São Pedro (anteriormente

designado por Escola de Ensino Básico de Portela) a estabelecer entre o Município de Tomar e

a Freguesia de São Pedro;

- Edifício Municipal sito na localidade Coito, freguesia de São Pedro (anteriormente designado

por Escola de Ensino Básico do Coito) a estabelecer entre o Município de Tomar e Grupo

Motard Ramot.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aprovar às

minutas de contrato de comodato apresentadas.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

INFORMAÇÕES DO SENHOR VEREADOR HUGO CRISTÓVÃO:

N° 8 - REGISTO DE PROPRIEDADE DA ESCOLA D. NUNO ÁLVARES PEREIRA EM NOME

DO MUNICÍPIO DE TOMAR

Para conhecimento, o Sr. Vereador Hugo Cristóvão apresentou a certidão permanente emitida

pela Conservatória do Registo Predial de Tomar relativa à transferência de propriedade da

Escola Básica D. Nuno Álvares Pereira para o Município de Tomar.

A Câmara tomou conhecimento.

N° 9 - PROPOSTAS DE ESCOLAS E OUTROS EDIFÍCIOS MUNICIPAIS PARA

RECUPERAÇÃO PARA HABITAÇÃO SOCIAL

Para conhecimento, o Sr. Vereador Hugo Cristóvão apresentou a listagem de escolas e outros

edifícios municipais disponíveis, neste momento, para projeto de recuperação para habitação

social.

A Câmara tomou conhecimento.

DIVISÃO FINANCEIRA:

N° 10 - PAGAMENTOS EM ATRASO - Novembro 2014

Para conhecimento, foi presente a informação n0 9414/2014 da Divisão Financeira dando conta

do valor relativo a pagamentos em atraso registados no SIIAL a 30 de novembro e respetivo
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mapa descritivo, cujo montante global é de 8.010.616 Euros.

A Câmara tomou conhecimento.

N° 11 - AUMENTO TEMPORÁRIO DE FUNDOS DISPONÍVEIS

Foi presente a informação 9561/2014 da Divisão Financeira submetendo à consideração do

Executivo Municipal o aumento temporário de fundos disponíveis para o mês de dezembro de

2014, no valor de 193.014,70 €, ao abrigo da alínea c) do n° 1 do art° 4° da Lei 8/2012, de 21

de fevereiro.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou autorizar o

aumento temporário de fundos disponíveis, no valor de 193.014,70 €, conforme proposto.

Esta deliberação foi aprovada por maioria de quatro votos a favor e dois votos contra dos

Senhores Vereadores João Miguel da Silva Miragaia Tenreiro e António Manuel Gonçalves Jorge

que apresentaram a seguinte declaração de voto:

“Na reunião de 20 de Janeiro de 2014, os vereadores do PSD apresentaram um requerimento,

onde interpelavam a Sr.a Presidente da Câmara Municipal relativamente ao Despacho n.° 19,

segundo o qual foi nomeado o Sr. Dr. António Manuel Alves Cúrdia, em regime de substituição

e com efeitos a partir daquela data, como Chefe da Divisão Financeira;

Tal despacho encontra-se fundamentado nos termos do disposto no art.° 270, da Lei n.°

2/2004, de 15 de Janeiro, alteradas pelas Leis n.° 51/2005, de 30 de Agosto, 64-A/2008, de

31 de dezembro, 3-B/2010, de 28 de abril, 64/2011, de 22 de dezembro, 68/2013, de 29 de

agosto, adaptada à administração local pela Lei 49/2012, de 29 de agosto;

Acontece porém que já antes, através de Despacho com o n.° 12/2013, havia sido ordenada a

cessão, com efeitos a partir de 1 de Novembro de 2013, da Comissão de serviço como

dirigente intermédio de 2° grau, na Divisão Financeira, de Luís Filipe Gonçalves Boavida,

cessando o mesmo as suas funções precisamente como Chefe de Divisão Financeira;

Por isso a vacatura ocorrida nessa mesma Chefia de Divisão, ficou-se a dever a um ato da

própria Senhora presidente, que a fez cessar antes do términus da sua vigência, estando essa

comissão de serviço ser regularmente ocupada até então;

Além do mais, a pessoa nomeada para o cargo de Chefe de Divisão Financeira, não é

colaborador nem faz parte dos quadros do Município de Tomar;

Ora, o regime de substituição na Administração Local, contemplado no art.° 190 da Lei n.°

49/2012, de 29 de Agosto, no seu n.0 2, aponta para que o substituto deve ser escolhido

dentro da própria empregadora pública, pois, de outra forma, não se justificaria a previsão

normativa ali consagrada, de não haver trabalhador que possua “todos os requisitos legais

para o provimento do cargo”
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Neste sentido, dadas as dúvidas que a nomeação suscitava os vereadores do PSD vieram

requereram o seguinte:

a) O motivo de ter sido operada a Cessão da Comissão de Serviço através do Despacho n.°

12/2013, quando se veio a constar a necessidade do seu preenchimento, através da nomeação

do regime de substituição, mediante Despacho n.° 19/2013?

b) Se a nomeação operada, através do Regime de Substituição, não deveria respeitar no art.°
190 da Lei n.0 49/2012, de 29 de Agosto, em especial o seu n.0 2, que aponta para que o

substituto deve ser escolhido dentro da própria empregadora pública, pois, de outra forma,

não se justificaria a previsão normativa ali consagrada, de não haver trabalhador que possua

“todos os requisitos legais para o provimento do cargo”?

c) Ora, acontece que até à presenta data, ainda não nos foi remetida qualquer explicação ou

resposta às questões suscitadas, sendo que na última sessão da Assembleia Municipal, por

proposta do Grupo Municipal do PSD, o assunto foi remetido à Inspeção Geral de Finanças,

para esclarecimentos.

No caso concreto constatamos porém que a informação se encontra assinada pelo referido

Chefe de Divisão, o qual, em face das razões expostas, nos parece que carece de legitimidade

para exercer essas mesmas funções.

Assim sendo e enquanto não formos esclarecidos sobre as dúvidas suscitadas quanto à

legalidade da nomeação do Chefe de Divisão Financeira, os vereadores do PSD nunca poderão

aprovar qualquer proposta por ele fundamentada ou justificada,

Deste modo, os vereadores do PSD votam contra.”

DIVISÃO DE PROTEÇÃO CIVIL:

N° 12 - ACIDENTES RODOVIÁRIOS OCORRIDOS NO MÊS DE NOVEMBRO NAS

FREGUESIAS RURAIS DO CONCELHO DE TOMAR

Para conhecimento, foi presente a informação n° 1070/2014 da Divisão de Proteção Civil

dando conta dos acidentes que ocorreram nas freguesias rurais do concelho de Tomar, durante

o mês de novembro de 2014.

A Câmara tomou conhecimento.

N° 13 - CEDÊNCIA GRATUITA DO SALÃO DOS BOMBEIROS

Foi presente um email da Associação Cultural, Desportiva e de Beneficência dos Bombeiros de

Tomar a solicitar a cedência do Salão dos Bombeiros, no dia 14 de dezembro, para a realização

da Festa e Convívio de Natal da família “Bombeiros de Tomar”.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou isentar a

Associação Cultural, Desportiva e de Beneficência dos Bombeiros de Tomar do preço devido
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pela utilização do Salão dos Bombeiros, tendo em conta o fim a que se destina o evento e ao

protocolo de colaboração existente entre esta e o Município, no valor de 60€.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

UNIDADE DE DESPORTO E JUVENTUDE:

N° 14 - CEDÊNCIA GRATUITA DA SALA DE FORMAÇÃO DO PAVILHÃO MUNICIPAL

CIDADE DE TOMAR

Foi presente a informação n° 1344/2014 da Unidade de Desporto e Juventude que submete à

apreciação do executivo o pedido de isenção de taxas pela cedência da sala de formação do

Pavilhão Municipal Cidade de Tomar, solicitado pelo Grupo Desportivo da Nabância, pela

realização de um curso de treinadores, promovido pela Federação Portuguesa de Canoagem,

nos dias 29 e 30 de novembro de 2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou isentar o

Grupo Desportivo da Nabância do pagamento do preço de utilização da sala de formação do

Pavilhão Municipal Cidade de Tomar, no valor de 44,00€ (quarenta e quatro euros), nos dias

29 e 30 de novembro, nos termos do n° 4 do art.° 640 do Regulamento e Tabela de Preços

para as Instalações e Programas Desportivos do Município de Tomar.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 15 - CEDÊNCIA GRATUITA DA SALA DE FORMAÇÃO DO PAVILHÃO MUNICIPAL

CIDADE DE TOMAR

Foi presente a informação n° 1350/2014 da Unidade de Desporto e Juventude que submete à

apreciação do executivo o pedido de isenção de taxas pela cedência do Pavilhão Municipal

Cidade de Tomar, solicitado pela Juventude Social Democrata, para a realização de um Torneio

de Futebol Solidário, no dia 20 dezembro de 2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou isentar a

Juventude Social Democrata do pagamento do preço de utilização do Pavilhão Municipal Cidade

de Tomar, nos termos do n° 4 do art.° 100 do Regulamento e Tabela de Preços para as

Instalações e Programas Desportivos do Município de Tomar, por considerar o evento de

manifesto interesse municipal.

Os Senhores Vereadores João Miguel da Silva Miragaia Tenreiro e António Manuel Gonçalves

Jorge não tomaram parte desta deliberação, tendo-se ausentado da sala.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

UNIDADE DE INTERVENÇÃO SOCIAL E EDUCAÇÃO:

N° 16 - AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE TRANSPORTE ESCOLAR PARA ALUNOS

CARENCIADOS - EB1/JI CURVACEIRAS E EB1/JI PAIALVO - PARECER PRÉVIO

VINCULATIVO
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Foi presente a informação n0 2002/2014 da Unidade de Intervenção Social e Educação,

submetendo à consideração do Executivo Municipal a emissão dé parecer prévio vinculativo

para a contratação de serviços de transporte escolar para alunos carenciados.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou emitir parecer

prévio favorável vinculativo para a contratação dos serviços referidos, nos termos do art.° 730

da Lei n° 83-C/2013, de 31 de dezembro (Orçamento de Estado para 2014).

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 17 - AÇÃO SOCIAL ESCOLAR - AUXÍLIOS A ALUNOS CARENCIADOS - ANO LETIVO

2014/2015 — 1.° Ciclo do Ensino Básico — Auxílios Económicos — ~ Fase — Jardins

de Infância — 2.~ Fase

Foi presente a informação n° 2003/2014 da Unidade de Intervenção Social e Educação

submetendo à apreciação do Executivo Municipal a aprovação da atribuição de subsídios a

alunos das Escolas do l~ Ciclo do Ensino Básico do Concelho de Tomar (3~ fase) e a alunos do

Ensino Pré-Escolar (2~ fase), nos termos constantes na referida informação.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou atribuir, para

as crianças do 10 Ciclo do Ensino Básico, os subsídios constantes da listagem anexa à

informação supra referida, que homologou, cujo montante perfaz um total de 307,14€

(trezentos e sete euros e catorze cêntimos).

Mais deliberou a Câmara atribuir, para as crianças do Pré-Escolar, os subsídios constante da

listagem anexa à informação supra, que homologa, num montante aproximado de 748,80€

(setecentos e quarenta e oito euros e oitenta cêntimos).

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

EXPEDIENTE:

N° 18 — PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO COMBOIO TURÍSTICO — 2° Jardim Escola João

de Deus

Foi presente um email da diretora do 20 Jardim Escola João de Deus a solicitar a oferta de

bilhetes para o Comboio Turístico, para a deslocação dos alunos, no dia do ensaio geral da

festa de natal, a realizar no dia 18 de dezembro de 2014.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou ratificar o

despacho da Sra. Presidente que autorizou a cedência de 133 bilhetes para o Comboio

Turístico ao 20 Jardim Escola João de Deus, conforme solicitado, num total de 133€.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 19 - PEDIDO DE UTILIZAÇÃO DO COMBOIO TURÍSTICO — Convento de Cristo

Foi presente um email do Convento de Cristo a solicitar a oferta de bilhetes para o Comboio

Turístico, para a deslocação de crianças residentes no Centro de Acolhimento Temporários de
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Crianças em Risco de Tomar, ao Convento de Cristo, no dia 30 de dezembro de 2014, para

participarem numa festa oferecida pelos funcionários do Monumento.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou autorizar a

cedência de 36 bilhetes para o Comboio Turístico ao Convento de Cristo, conforme solicitado,

num total de 36€.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

N° 20 - DONATIVO EM ESPÉCIE DA LIGA DOS AMIGOS DOS BOMBEIROS DE TOMAR--

Foi presente uma carta da Liga dos Amigos dos Bombeiros de Tomar a informar que

pretendem doar aos Bombeiros Municipais de Tomar o seguinte material:

- Um disfibrilhador Dae Fred C/ECG;

- Dezasseis sofás individuais;

- Um frigorífico de 400 Lt. New Pol;

- Dois aparelhos de ar condicionado Panasonic.

Deliberação tomada em minuta: A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou aceitar o

donativo aos Bombeiros Municipais de Tomar, legado pela Uga dos Amigos dos Bombeiros de

Tomar.

Esta deliberação foi aprovada por unanimidade.

Terminados os trabalhos, sendo dezassete horas e trinta minutos, a Senhora

Presidente da Câmara declarou, em nome da Lei, encerrada a reunião.

Para constar se lavrou a presente ata, que eu, Maria João Brites da Costa Henriques,

Técnica Superior, designada a o efeito por deliberação do Executivo Municipal de

22 de outubro de 2013, andei rever e subscrevo.

~c4 tr-,
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